

## 46岁的她身患癌症 靠姜汤和74岁老父亲按摩维持生命 年迈老人分身无术 实在无力照顾两岁多的外孙女 **癌症妈妈求助: 哪位好心人能帮忙带一下孩子?**



一家三口留影时,妞妞举起右手,嘴里喊着“茄子”并摆出V字手势。

走进王景萍的家,除了眼泪,真的无法再有更多的情绪。46岁的她身患胰腺癌晚期,全靠74岁的老父亲熬姜汤、按摩来维持生命;2岁8个月的女儿乖巧懂事,可穿件衣服王景萍都帮不上忙。王景萍74岁的老父亲王中元说,生活艰苦能克服,捡个菜叶子也能活,但要照顾重病女儿的他,实在挑不起照顾外孙女的重任。王景萍说:“好心人,谁来帮忙带小妞妞一段时间?”  
郑州晚报记者 张华/文 郑州晚报 贾俊生/图



姥爷忙着给妈妈做饭,妞妞自己扣纽扣。



热心人送来牛奶,懂事的妞妞打开后先让妈妈喝。

### 一场特殊捐款,缘起一位妈妈车长的眼泪

昨日中午,华山路83路公交车调度室,挤满了车长,他们手里拿着一张张百元大钞,还有一兜兜的水果、牛奶、新衣服,这是准备送给一位素不相识的女乘客和她小女儿的。13点20分,一辆83路公交车驶来,女车长何峰松跳下车来,跑到调度室赶紧吃了几口热干面,等着去看望这位叫王景萍的女乘客,这名女乘客还是她无意中发现的。

上周日中午,天气格外热,何峰松驾驶83路车到终点站,车上有一对母女下车,妈妈拄着拐杖,动作非常缓慢。王景萍忙着打扫卫生,下车后,孩子摔倒在地上哭了起来,那位妈妈却没有把孩子扶起来。

### 靠着姜汤和老父亲的按摩,她重燃生的希望

伏牛路81号的临街房2楼,从外观上看非常破旧,走进去,昏暗的走道,陈旧的水泥地坪非常粗糙,屋内设置十分简陋,还没到卧室门口,就听到一阵阵哭声,还飘着家有病人的特殊味道。

室内的一间临街卧室内,盖着被子、开着电热毯的王景萍还是被冻得瑟瑟发抖,一位记者想打开窗户,被王景萍赶紧制止:“可不敢开窗户啊,我怕冷。”

躺在床上,王景萍失声痛哭,诉说着生活的不幸。经历了婚姻的失败,今年46岁的她,去年发现身体不

适,到医院查出患了胰腺恶性肿瘤晚期,还有糖尿病,平时靠她的低保和老父亲的退休金生活,把借来的钱也花干后就躺在家里。“我就是等死啊!”一连半个月都没吃下饭,全靠老父亲熬姜汤和按摩,没想到竟然挺了过来,现在能吃半碗饭了,这让她重新燃起了生的希望。

更让她想活下去的,还有她2岁8个月大的女儿。她刚怀孕时,丈夫就不辞而别,从此再也没有回来过。她的妞妞怎么办,这一直在煎熬着她。

“你这妈妈,孩子摔倒了为啥不扶起来?”身为妈妈的何峰松有些看下去,可再一看,这么热的天,孩子还穿着棉衣棉裤棉鞋。听了那位妈妈的话后,何峰松的眼泪就哗哗地流下来。

原来,这位妈妈不是不想扶,而是没有力气扶,她是一名癌症晚期患者,那会儿就是想去双河市场给孩子买双单鞋穿,可她不知道,这个市场早在春节后就已经拆迁了。

于是何峰松搀扶着女乘客到调度室休息了一下,临走时,调度员张蕊把车长们没吃完的盒饭全都给她打包带上。就在前日,张蕊还让车长顺路给王景萍捎了饭。

张蕊打开新衣服的包装,给妞妞穿上了漂亮的新衣服、鞋子。妞妞喝着牛奶,一脸的幸福,看着记者手机上给她们拍的照片,开心地说:“这是妈妈,这是妞妞。”

妞妞打开一盒牛奶,捧到王景萍的床头:“妈妈,你喝奶吧。”一不小心,牛奶洒了,妞妞拿纸擦了擦手,转眼又拿出一个大拖把,认真地拖着地。

### 年迈的老人为报恩,还抽空做义工

正说着,楼下传来欢快的笑声,一名蹦蹦跳跳的小女孩跑上楼来,虽然衣着破旧,但是显得活泼开朗。她身后跟着一位气喘吁吁的老先生,他就是王景萍的父亲王中元,小女孩就是王景萍的妞妞。

拿着王景萍的病历,王中元老泪纵横。他来到厨房,看姜汤熬好了没有,在厨房的簸箕里堆着一大堆熬过的姜。每天熬三次姜汤,一次要熬一个多小时,还要给女儿多次做按摩。

“按摩的钱是别人替我交的,这是多大的恩情啊。”生活的艰辛让王中元最近很是耳背,老伴病了29年后去世,女儿婚姻不幸,又得重病,一次次地击打着她。为了挽救女儿的生命,他四处求助,听说中医对治病有帮助,一位叫茉莉的女士替他掏了几千块钱,让他去学习中医按摩。

王景萍把车长们的盒饭带回家后,王中元告诉女儿,以后不要再拿了,“他们是要工作的人,人家的饭咱吃不下啊”。

说着话,身材高大的王中元不时地捶腰,已经74岁的他腰疼得厉害,连自己的衣服都洗不动,为了报答好心人的帮助还要抽空去做义工,照顾小外孙女真是力不从心。

### 曾被好心人照看,孩子养成了好习惯

张蕊打开新衣服,给妞妞穿上了漂亮的新衣服、鞋子。妞妞喝着牛奶,一脸的幸福,看着记者手机上给她们拍的照片,开心地说:“这是妈妈,这是妞妞。”

妞妞打开一盒牛奶,捧到王景萍的床头:“妈妈,你喝奶吧。”一不小心,牛奶洒了,妞妞拿纸擦了擦手,转眼又拿出一个大拖把,认真地拖着地。

王中元说,妞妞的好习惯是一位叫秦老师的好心人教导的,可这位好心人的名字,王景萍都叫不上来,他们称之为妞妞的“养母”。那是在一个公益课堂上,秦老师听说了王景萍的故事后,做了妞妞的临时妈妈,一连照顾了好几个月,这让王中元的负担减轻了不少,可最近秦老师的家里事情太多又要工作,已无法兼顾,妞妞一时又无人照看了。

83路调度员张蕊说,她有空时会来帮忙给孩子洗洗衣服、处理一下家务。

王中元说,车长们本身就很辛苦,既要工作又要照顾家,不忍心增添他们的负担。“生活再艰难,捡个菜叶子也能活,可谁来帮忙带带孩子?” 线索提供 陈新